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Hétlő 

Hitler eltiltotta a propagandát a Saar-vidéken Anáglia nem küld ki megszálló csapatokat 

London, november 3. 

Az angol sajtóban nagy meglepetést 
Feltett a francia hadvezetőság intézkedése 
A londoni japok a csapatösszevonásokról 
szóló hirekhez csak azt füzik hozzá, hogy 
néhány nappal ezelőtt megjelent Simon an- 
gol külügyminiszternél Franciaország jondo- 
ni nagykövete, aki a francia kormany ne- 
vében azt a kivánságát fejezte ki, hogy a 
erancia csapatokkal együtt 

Auglia is küldjön katonai 
Saar-vidékre, 

hogy nemzetközi megszállás jellege legyen 
a Saar-vidékre történő benyomulásnak. A 
francia nagykövet emlékeztette az angol 
külügyminisztert, hogy a Németországgal 
történt béke megkötése idején volt szó ar- 
ról, hogy abban az esetben. ha szükség len- 
ne rá és ha különféle zavarok mutatkozná- 
nak a Saar-vidéken, ugy nemzetközi csapa- 
tok vennék át a rendfentartást. Ez a félig- 
meddig akkoriban létrejött megegyezés len- 
ne a jogi alapia a benyomulási tervnek. 

A Daily Telegraoh értesülése szerint 
xzonban az angol kormány egyelőre vona- 
kodik résztvenni ebben az akcióban. Ugyan 
csak ez a lap hozza azt a hirt is, hogy ab- 
ban az esetben, ha a népszavazás nagy több 
séggel a Németországhoz való visszacsato- 
lás mellett nyilatkozna meg, akkor sem ke- 
rülne vissza a Saar-vidéke rövid idő alatt 
Németországhoz mert a francia kormány 
ragaszkodik ahhoz, hogy a Saar-vidéken le- 
vő bányák ellenértékét Németország arany- 
ban fizesse ki Franciaországnak. 

A Reuter-ügynökség a Saar-kárdésről 
mérvadó helyről a következő felvilágosi ást 
kapta: Francia gépkocsis osztagok a Saar- 
vidék határán készenlétben állanak arra, 
hogy bevonuljanak abban az esetben, ha 

, a Saar-vidék népszövetségi kormány 
biztosa vészieleket ad le nekik. Erre azon- 
ban csak akkor kerül a sor ha a helyi csend 
örség nem tud megbirkőzni feladatával. 

Berlin, november 3. 
A német Japok nagy méltatlankodással 
a francia benyomulási tervről. A hely- 

retet nyugodtan itélik meg és óvatosságot 
tjánlanak. Politikai köröknek az a válemé- 
e, hogy abban az ha a francia 

egységet a 

leteket, ez csak arra volna jó hogy nyomást 
gyakoroljanak a népszavazás menetére. 

A Saar-vidéki lakosság nemzeti szocia- 
lista lapja, a Saarbrückener Zeitung, tilta- 
kozik a leghevesebben a terv ellen és az' ir- 
ja hogy nem a németek gondolnak a puccs- 
ra, hanem azok akiknek sehogyan sem tet- 
szik, hogy ezeket a területeket végül mégis 
csak vissza kell adni Németország részére. 

Berlin, november 3. 
Hitler kancellár saar-vidéki megbizott- 

ia felhivást intézett a határvidéki roham- 
oesztacosokhoz. A felhivás tiltakozik az el- 

Páris, november 3. 

Péntek reggel még ugy látszott, hogy 
a kormányválság elkerülhetetlen, estére 
azonban a helyzet megváltozott. A Doumer- 
sue-kormány három órás minisztertanácsot 
tartott. A miniszterelnök és radikáli; párti 
miniszterek közötti konfliktus ücgyében 

ugyan még nem sikerült megoldást találni. 

Laval külügyminiszter és Pétain hadügymi- 

niszter nagy beszédben kérték a kormány 
tagjait, hogy a külpolitikai helyzetre való 

Bucuresti, november 3. 
Ugy látszik, hogy Dinu Bratianu kilé- 

pett eddigi politikai passzivitásából és segit 
ségére kiván lenni a törvényhozó testület- 
nek, valamint a kormánynak munkájában. 
Ezt bizonyitják azok a látogatások, amelye- 
ket Dinu Bratianunál tettek a kormány tag- 
jai. Dinu Bratianunál ugyanis megjelent In- 
culetz belügyminiszter és Titeanu belügyi 
államtitkár, akik a pártvezérrel ismertették 

az adminisztrációs retormtörvény főbb elgon 

dolását, valamint az állambiztonsági szerve- 

zet uijászervezésére vonatkozó tervekett 

Dina Bratianunál látogatást tett Sassu 

földmüvelésügyi és Franasovici köziekedés- 
ügyi miriszter is. A pártvezér egyedül Ma- 
nolescu Strungát nem fogadta, akinek ke- 

atonaság tényleg meg á a Saar-terü- reskedelmipoliukája élénk ellenzésre ta ált 

len, hogy a nemzeti szocialisták puccsra 
készülnének. "Hogy azonban - mondja a 
felhivás - az idegen natalmakat a beavat- 
kozás minden ürügyétől megfosszák, elren- 
delm, hogy 

jangár 10-től február 10-ig a határtól 
40 kilóméternyi körzetben tilos egyen- 
ruha viselése, minden gyülekezés, so- 
rakozó és felvonulás. 

A saar-vidéki német front vezetője is fel- 
hivást bocsájtott ki, amelyben figyelemre ir 
ti a front tagjait és arra kért őket, hogy 
nyugalmukat őrizzék meg. 

Megerősödött a írancia kormány helyzete 
tekintettel ne idézzenek tel kormányválsá- 
got, mert a francia kormánynak most teljer 
tekintélyére van szükség. 

London, november 3. 
A "Daily Mail" értesülése szerint Laval 

rania külügyminiszter olaszországi utját 
a jövő év elejére halasztotta. Laval ugyan- 
is a saar-vidéki népszavzás lezajlásáig nem 
akarja elhagyni állomáshelyét, azonkivül 
pedig meg akarja várni a délszláv helyzet 
kialakulását. 

DinuBrafianufámogatja a kormány 
munkáját 

a pártvezérnél. Dinu Biatianu szerint Ma- 

nolescu Strunga több kijelentésével sulyosan 
megsértette a pártfegyelmet. 

A liberális párt elnöke egyébként kihai! 
gatáson jelentkezett az uralkodónál is, de 

az audiencia időpontját még nem tüzték ki. 

Agyonverlek egy gazdát Picleu 
bihormegyei községben 

, Oradea, november 3. 
Október 15-én beszállitották a bihorme 

gyei közkórházba Piclaun községből Tótnhi 
Teodor gazdát, akit egy ismeretlen támadó 
főbevert. Tóth Teodor tegnap meghalt a 
kórházban. Az ügyészség elrendelte a vizs- 

gálatot. ! 

Lapunk mai száma oldal, ára 2 lei! 
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ez a Saar-vidék csak sokat hallat magáról. 

Most megint a franciák nyugtalankodnak 
azon, hogy a németek állitólag be sem akar 

ják várni a népszavazás eredményét 
- És maguknak akarják a * 

ket, tekintve, hogy amint a neve is mutaty- 

tya, ez a vidék Hitlerpek dukál. Ettül elte- 

kintve azonban ugy gondolom, hogy ruégis 
kár Hitlernek ojan nagyon sijetnije, de a 
farancijáknak sem kellett vóna mingyán 

tankokat küdeni a határra, mán akkor in- 

kább az angoloknak, mivel az angoloknál 

jelenti azt, hogy tank: köszönöm szipen. 

Mán pejig biztosan csak meg akarták kö- 

szönni Hitlernek, hogy meg akarja spórol 
tatni a népszavazás köccségejit. 
- Akárhogyan is áll a dolog, valami 

nagyon fényes jövő elé nem nézünk, János 
bácsi. Pedig itt a tél a nyakunkon. 
- A nem baj, hogy a tél a nyakunkon 

van. A baj ott kezdődik, hogy télikabát- 
gallér nincs a nyakunkon. Mán pejig sehun 
semmi hire, hogy a népkonyhákat megnyit- 
nák az idén is, vagy valami segéjt adnának 
a munkanélkülijeknek. Igaz hogy itt ná- 
lunk Oragyeán, tán ingyen meg fogják fü- 
röszteni a szeginyembereket, mert a áros 
átvette a Rimanőczy-fürdőt, oszt igazgató- 

mnak kinevezte a strand-igazgatót. Télen a 
gőzferedébe jesz a strand, lehet hogy meg- 
tarttyák a miss gőzferedő-választást is. 
- Ne mondjon ilyet, hiszen a strandon 

se engedtek be ingyen senkit. 
- De viszonyt oian ócsó vót, Hogy az 

mán majdnem ingyenbe számitott, különö 
sen a sifony-vetkező. Mán most ugy gondo 
lom, hogy a gőzferedőbe is sifony-kabino- 
kat fognak beállitani, amellett meg városi! 
kötényekkel fogják felruházni a fürdőzőket. 
- Ha jól emlékszem, amikor a városi 

Vuszmilliós kölcsönt megszavazták, a felté- 
elek között benne volt, hogy két ingyen- 
fürdőcsapot is kell Jétesiteni a szegény em- 
berek számára. 
- A csap meg is van a husz millijóból. 

- A becsap. 
-Ne viceceljen, ötegem. Nemsokára it: 
az idő és vissza kell fizetni a 20 millós 
kölcsön első részletét. 
- Akkor lesz majd igazi élyezet a Ri- 

manóczy-feredőbe lenni, mivel a városi ta 
mács ott fogja tartani üléseit és a tanácsos 
urak feje ugy fog gőzölögni, hogy akkor 
lesz az isazi gőzferedő belőle. 
- Mit szól hozzá, hogy Manolescu 

Strunga iparügyi miniszter házkutatást tar 
tatott a kontingentálási hivataljban és mind 
egyik tiszviselőnél sok pénzt talált. 

- Ebbül csak arra lehet következtetni, 
hogy igaza van a minyiszternek, amikor asz 
szongya, a köcsönfelhivásokra. hogy van 

még piz. Van, de nem a szalmazsákokba, 
hanem a hévataljokba - ahová elébb-utóbb 
ugyis bekontyingantájják a szalmazsákot 
is adóhávatalha). 

Időjárás 
Csendes idő, délnyugaton valószinüleg 
lassu felhősődés. A nappali hőmérsék- let kissé emelkedik, éjjel továbbra is 
erős fagy. 

Kérje mindenütt a 

GOLEF horotva-pengét! 
az acélipar legtökéletesebb alkotásal 
és öröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérképviselet: Friedman Armin, Öradea, 

Promenad Eminescu 16, 

"ERDÉLYI MAGYARSAÁG" 
1934. november 5. 2da 

Külföldön is érdeklődnek 
a belső kölcsön íiránt 

Hol lehet kölcsönt jegyezni ? 
Az országfejlesztési kölcsön iránt a kül 

földi pénzügyi körökben is igen élénk ér- 
deklődés nyilvánul meg. Ezek a pénzügyi 
körök figyelemmel várják a kölcsönnek az 
eredményét már annál is inkább, mert a köl- 
csön jegyzőinek nyujtott előnyök miden 
más állam által nyujtott előnyöket felülmul. 
Különösen a francia gazdasági élet vezetőit 
foglalkoztatja a román kölcsön és rámutat- 
nak, hogy ez a kölcsön alkalmas arra, hogy 
az eddigi elrejtett és gyümölcsözetlen tőkét 
visszavezesse a gazdasági vérkeringésbe és 
ezzel olyan lökést adjon a gazdasági élet- 
Dek amely kiindulója lehet a fellendülés- 
ne 

A kölcsön jegyzésére kitüzött határ- 

idő előít a pénzügyminiszterium azoknak a 
helyeknek a kijelölésén dolgozik, amelyek- 
nel i lehet majd kölcsönt. A nagy ér. 
dekl való tekintettel olyan intézkedé- 
sek történnek, hogy a lakosság az ország 
minden részében jegyezhessen belföldi köl- 
csönt. A pénzügyminiszter a kölcsőn jegy- 
zésére meghatalmazott pénztárak felállitása 
ügyében tegnap egész napon keresztül foly- 
tatott tanácskozásokat, amelyeknek eredmé- 
nyét ma hozzák nyilvánosságra. A vidéken 
kölcsönt lehet majd jegyezni a pénzügy- 
igazgatóságokon, a városi és vidéki adóhi- 
vatajokban, a monopolhivatalokbana Nem- 
zeti fiókjainál, a postahivatalokban, vala- 
mint egyes felhatalmazott bankháznál. 

Nem helyezik szabad- 
lábra Bartha Lászlót 

Oradea, november 3. 
Tegnap tárgyalta a tábla vádtanácsa 

Bartha László fogvatartási ügyét. Mint is- 
meretes, a törvényszék Bartha szabadlábra- 
helyezése mellett döntött, az ügyészség a- 

zonban felebbezéssel él:. A tegnapi targya- 
láson a táblai vádtanács helytadott az 
ügyészség felebbezésének és Bartha László.- 
val szemben elrendelte a 30 napos vizsgá- 
lati fogságot. 

Nagyarányu pénzhamisitás Oradeán 
Egy volt városi sollőr és egy munkanélküli lakatos ren- 
geteg hamis tiz leiest gyártott. - Az asztal lábába rej- 

tették a kitünően sikerült hamisitványokat 
Oradea, november 3. 

A helybeli rendőrség nagyarányu pénz- 
hamisitást leplezett le néhány napi nyomo- 
zás után. A hamispénz gyaártást Borsos 
Sándor volt városi soffőr és Dande István 
lakatos hónapok óta folytatták és igen sok 
hamis 10 lejest kézitettek. 

A rendőrség a véletlen folytán értesült 
arról, hogy Boros és Dande a vasuti állo- 
Imás közelében a Ferdinand király ut egyik 
házában közös lakást béreltek. Észrevetle- 
nül figyelni kezdték őket, de nem sikerült 
megtudniok, hogy a két foglalkozásnéiküli 
ember a lakásban mit csinál. Gyanus volt 
azonban hogy 

Boros és Dande egész éjjeleken at dol- 
goztak a gondosan elreteszelt ajtó mö- 
gött. 

Tegnap este azután rajtaütésszerü 
házkutatást tartottak a lakásban és az asz- 
talon apró papir darabokat találtak, ame- 
lyeken 10 lejesek rajza volt látható. 

A házkutatás további során észrevették 
hogy az asztal lábai igen vastagok. Csak- 
hamar leszerelték a lábakat, amelyek belül 
üresek voltak és belőlük 

hamis tiz lejesek százai kerültek elő. 
Megtalálták még a hamisitáshoz szük- 

séges anyagokat és készüléket is ami után 

a két rajtakapott hamisitó beismerő vallo- 
mást tett. 

Boros Sándort és Dande Istvánt letar. 
tóztatták és megkezdték kihallgatásukat. 

Megmérgezte magát egy 
közismert oradeai cipész 

felesége 
Oradea, november 3. 

Aron Sándor közismert cipész felesége 
tegnap délben a Bazár épületben levő jaká- 
sán ismeretlen méreggel megmergezte ma- 

jgát. Rendkivül sulyos állapotban kórhaázba 
szállitották. Bucsulevelet nem hagyott hat- 
ra, kihallgatni sem lehetett és igy az öngyil 
kosság okát egyelőre homály fedi. 

Bucurestibe utazók 
legolcsóbban és legjobban étkezhetnek 

„Európa'" vendéglőben 
Pasagiul Román, Calea Victoriei. Memü 30 fel. 

Felhivás- Az összes oradeai speciális 
trafikosokat C. A. M. felkérjük, hogy az 
1934 évi november hó 4-én d. u. 4 órakor 
a megyei Prefektura nagytermében tartan- 
dó közgyülésen megjelenni sziveskedjenek 

: .............. 

Tömegszerencséllenség 

egy hid épitésénél 
A folyóba zuhan!t egy állvány, kér munkás 
a vizbe fuli, Hzenölt sulyosam megsebesült 

rargu Jiu, november 3. 
Sulyos szerncsétlenség történt a Zsil- 

folyón Targu Jiunál. A Zsil-folyón egy hi- 
dat épitenek. Harminc munkás d 
az egyik állványon, amely leszaladt és a 
munkások a folyóba zuhantak. 

sikerült kimenteni, de 15 munkást su- 
lyos sérülésekkei a kórházba kellet 
szállitani. 

A zsgálat meginduit. 

/ Két ember a Zsiübe fulladt, töbhieket 



Ötven tengeralattjáró 
a vladivosztoki 

kikötőben 
London, november 3. 

A Daily Telegraph tokioi tudósitója köz 
lése szerint a szovjet Vladivosztok kikötő- 
jében ötven tengeralattjárót összpontositott. 
A japán kormány a szovjenek ezt az intéz- 
kedését, mint a vladivosztoki hajóforgalom 
megakadályozását tekinti és emiatt erélyes 
jegyzéket akar átnyujtani Moszkvábam , 

Lemondott tisztségéről 
Végh Józsei valea lui 
mihai (érmihályialvai) 

esperes 
Valea lui Mihai (Ermihalyfalva) nov. 3. 
Az érmelléki református egyházmegye 

rendkivül közgyülést tratott, amelyen Olasz- 
Lajos főtitkár felolvasta Végh Józstef Va- 
lea lui miahai (éfmihályfalvai) esperes leve 
lét, amelyben bejelenti hogy jJemond az es- 
peresi tisztségéről, mert ellenfelei az utóbbi 
időben attól gem riadtak vissza, hogy halál- 
lal fenyegessék. 

A közgyülés néma csendben hallgatta 
végig Végh esperes levelét, akit elhatá ozá- 
sa megmásitására hiába próbáltak rábirni. 

Az uj esperest még ez évben megvá- 
lasztiák. 

Ric nust itatnak az esie 
kimaradozó gyermekekkel 
egy amerikai városban 

New-Lork, novemoer 3. 
Az amerikai Edwarswille rendőrsége 

különös eszközökhez folyamodott, hogy a 
város fiatalkora lakosait megvédje az éj- 
szakai veszedelmektől. A rendelet ért Imé 
ben tizennégy éven aluli gyermekeknek es- 
te kilenc óra után nem szabad az uccán len- 
ni. A rendelet hatásosabb végrehajtása ér- 
dekében az uccákon cirkáló rendőrök egy 
egy üveg ricinusolajat kapnak és ha este ki- 
lenc óra után gyermeket találnak az uccán 
ugy kötelességük a gyermekekkel ebből a 
nem nagyon rokonszenves háziszerből egy 
kanálnyit megitatni Eldwarswille város 
atyái meg vannak győződve arról, hogy en 
nek az intézkedésnek hamarosan meg lesz 

a foganatia. 

PÁDIÓMSsO 
VASARNAP 

Bucuresti: 11.45: Egynaázi zene lemeze- 
gen. 12: Vizállás. 13.45: Előadások nirei. - 
13.50: Moscopol János énekel. 17: Előadá- 

sok és zene a falunak. 18: Rádóijazz dalok- 

kal. 19: Időjelzés járás beszélőujság. 19.1: 
Jazz. Kálmán. 20: Rádióegyetem, felolvasás 

20.20: Szimfónikus táncok lemezeken. 20.45 

Felolvasás. 21: Lehár: a mosoly országa. 
23: Beszélőujság. 

Budapest: 10.15: hirek. 11: Reformá 

tus istentisztelet a Kálvin-téri templomból. 
12: Egyházi zene és szentbeszéd a király! 
udvari és várplébánia templomból. 18.20: 

Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelen- 

tés. 13.30: Budapesti hangverseny Zenekar. 

Szünetben "Rádiókronika". 15.00: hangle- 

mezek 16: Készüljük a tavaszi cserebogár 

irtásra. "Bakó Gábor m. kir. kisérletügyi 

főigazgató előadása. 16.45: Vig Miklós éne- 
kel, Vig György sazsophonozik zongorakisé- 

lettel. 17. 30: Vörösmarthy Földessy Gyula 

dr előadása. 18: Nógrády Guidó szaionzene 
kara. 19: Szaglas és szimat. tővölgyi Ele- 

mér dr. egyetemi magántanár előadása - 

19.35: Pertis Pali és cigányzenekara, 20.45: 

Rossz költő - jó költő, Szabad Lőrine elő- 
adása. 21.20: Sport és lőversenyeredmé- 

nyek. 21 30: Gitár est. Rendező Náday Bé- 

Ja. 22.40: Hirek sporteeredmények. 28: A 
Im. kir Operaház tagjaiból alakult zenekar. 

kari: 

Közöljük, hogy a közönség kényelmére és óriási árukészle- 
tünk apasztása céljából elmafározíuk, hogy ez idén a 

icsonyi 

külos 

vásárt 

megkezdjük 
és ebből az alkalomból eddigi 

[ [ 

olcsó árainkat 
ujból leszál litottuk 
Előcsarnokunk pompás kírakatai 
bemutatják a minden versenyt le- 

verő bámulatosan olcsó 
reklámárainkat!! 

1 mtr mosott vászon - - - 18 lei 
1 mtr. pizsama Hanell - - - 18 lei 
1 mtr osó rózsás marokén 

minden sznbep - - - 19 lei 

1 drb pettyes seyem sál - - = lei 
1 mir shottis epongeok - - 29 lei 

Madrid, november 3. 
Don Hidalgo spanyol belügyminiszter 

ijelentette, hogy a spanyolországi hegyek- 
ben még mintegy ötezer felkelő küzd a kor- 
mány csapataival. Ez az ötezer fönyi forra- 

dalmár még nagymennyiségü lőszerrel ren- 
delkezik és emiatt a kormány csapatai csak 
nagy nehézségek árán tudnak előnyomulni 
a hegyekben, Ez annál is nehezebb, mert 

iaját édesapja Iev 
a sineken a váltúőn 

Gheorghenn (Gyergyőszentmiklós) nov. 4. 

Vaida Mihály voslabenii váltóőr a Bra- 

sov-tg. muresti (brassó-marosvásárhe 

lyi) vonat elhaladása után, amikor a szema- 

for lámpáját meg akarta gyujtani, nehány 

száz méterre az állomástól egy levágott em 

beri fejet talált, amiben legnagyobb meg- 
döbbenésére 

saját édesapja fejét ismerfe fel. 

Ilyen és hasonló reklámárakban árusitunk mosfí: 

divaimagyáruház Oradea, Saspassage 

a felkelők igen jól ismerik a hegyszorosokat 

evágatt fejét falálla 

Szigoruan szabott olcsó 

reklámárainmk 
minden darab árun láthatók 

1 mtr. tweed szövetbarchet - 38 le; 
1 mtr. selyembarchet - - - AS le 
1 mtr. hibátlan crepe de chine GS lei 
1 mtr. tiszta gyapjuszövetek 

150 cm széles - - 88 lei 
1 mtr. tiszta gyapju kabátkelme 

150 cm. széles - - - 118 lei 

Ötlezer lorradalmár küzd még 
a spanyo.országi hegyekben 

és titkos rejtekhelyeket, amelyeknek védel- 
me mögül biztosan veszik fel a küzdelmet 
a katonasággal, amely a járhatatlan és ál- 
taluk ismeretlen utakon szinte tehetetlen. 

Tekintettel azonban arra a körülmény- 
re, hogy az ország legnagyobb részé a 
rend teljesen helyreállt, a belügyminiszter 
a tegnapi napon megszüntette az ostromálla. 
potot és sajtócenzurát, : 

Az öreg alkoholistát elitél- 

ték 8 hónapra, amiért gyermekei csürét felgyuj- 

totta és ezért a vonat elé vetelte magát 
Az öreg Vaida, aki idült alkoholista volt, 
nemrégiben felgyujtotta részegségében a 
gyermekei csürét, Emiatt a törvényszék 8 
havi börtönre itélte és most kellett volna 
megkezdenie büntetését, Az öres részeges a 

börtön helyett azonban a halált választotta. 
A vonat elé vetette magát, amely lefejezte 

a szerencsétlen embert és saját fia bukkan? 
rá apja levágott fejére.



Pénzügyminiszférium 

Az 1934 évi 44], "-os 
„országlejlesztési kölcsön" 
kibocsájtási prospektusa 

Kivonat). 

1. Nyilvános aláirás utján lej 1000 név- 
értékü kötvények bocsájtatnak ki kötvé- 
Psént 880 lejes árban, 

lejegyzett kötvények egymezerre, az 
aláirással egyidejüleg fizetendők ki 1934. 
november 5-30 között. 

lam aztal tendott zegi akade régi kpapi- 
rokkal is kiegyenlithető az aláirási iven fel- 
tüntett kurzuson. A járadékpapirokkal tör- 
tenő fizetés a jegyzés névértékének 2090-át 
mem haladhatja meg.,. 

3. Az 1000 lejes kötvény 6vi 4 és fél száza 
lékos kamatot hajt, amelynek fele junius 1- 
én, fele decemberben kerül kifizetésre az 
első kifizetés 1935. junius 1-én történik. 

4. A kötvényeket 40 év alatt, évenként 
négyszeri sorshuzás utján váltják vissza: 
február 1-én és május 1-én, junius 1-én tör- 
lesztendő kötvényekkel, augusztus 1-én és 
movember 1-én pedig a következő, december 
d-én törlesztendő kötvényeket sorosolják 
ki. Az első sorshuzás 1935. évi február 1- 
lén történik. 
S5. A lejegyzett kölcsöntőke minden tel- 

első évben: 

1 kötvényt 3000.000 lejjel azaz 3.000.000 lej 
. A 1.000.000. 2.000,000 

4 . . 500.000. 2.000,000. 
4 . . 250.000. 1.000.000, 
46 ió0,000 , A.600.000. 
57 kötvényt összesen 12.600.000 lej 

prémiummal váltanak viesza. irt 
A következő években visszavaltandó 

tötvények száma 100.000 lejenként egy 
kötvénnyel csökken évenkint. 

6. A fennmaradó kötvényeket minden 
Évben a névértéken felül 200 lejes jutalék- 
kal váltják vissza és pedig: j 

az 1.000 lejes cimleteket 1.200 lejért 
a 2.000, . 2.400, 
az 5.000 . 6.000 
a 10.000 . i 12.000 , 
a 20.000 . 

váltják vissza. J8 1 
7. A kamatokat és anertizációkat sta- 

bilizált lejben fizeti ki az állam, a lej 10 
miligramm 0.900 arany értéké- 
nek felel meg. 

8. Az esedékessé vált szelvényeket. 
valamint a kisorsolt kötvényeket Készpénz 
gyanánt fogadják el az összes közpénztárak. 

9. A kölcsön egész ideje alatt sem a 
kamatok összegéből, sem a kötvények visz- 
szaváltási értékéből nem vonnak le semmit, 
tehát ezek az összegek mindenféle adó és 
ületékek alól mentesek. 

A kötvények mentesek továbbá az örö- 
kösődési, ajándékozási és házassági szerző- 
dések adói, illetve illetékei alól. 

10. A kötvények lombardiroznatók és 
azokat garanciául és óvadékul etlfogadják. 

11. Jegyzések eszközölhetők az alábbi 
jegyzési helyeken: Nemzeti Bank és összes 
fiókjai Postatakarékpénztár, az összes pos- 
tahivatalok, valamennyi közpénztár és a 

nezfelelő időben megállapitott pénzintéze- 
ek. 

Jegyzet: Részletes felvilágositások 
peoepektulban találtatót. * kiots 

............................................... 
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1 3986, 2540, 989, 3093, 979, 2560, 1240 

Fü ruk legolcsóbban beszerezhetők 

„Fonóleány 
Str. Nicolae lorga (volt Zöldia-ucca) 10. 

é66 Oradea legrégibb, leg- 
szolidabb füszerűzletében 

Próbavásárlás által gyözödiék meg áraink olcsóságáról. 

k nyeriek a második éralombolán? 
50 svájci zsebórát osztottunk ki ujból 

(Tegnap eldöntöttük a második óratom- 
bola sorsát is, Ezuttal ismét 50 zsebórát osz- 
tunk ki, melyeket a következő számu tom- 
bolajegyek nyerték meg: 

4406, 5386, 1662, 3882, 972, 4066, 

=111, 1850, 3356, 2444 1253, 522, 747 
4381. 

6052 

2440, 

1247, 

24 (0, 

2214 547, 1228, 6150 2220, 1400, 
3990, 356, 864, 1160 890. 1363, 2162, 

766, 1343, 3687, 4074, 3426, 2343, 5534, 3007 
2258, 865, 653, 2588. 

Kérjük a nyertes számok tulajdono- 
sait, hogy zsebóráért a tombolajegy bemu- 
tatásával 

szerdától fogva jelertkezzenek a iadó. 
hivatalban. 
Egyuttal közöljük, hogy Jegujabb re- 

sényünket állandó olvasóink a bizományos- 
nál, vagy a kiadóhivatalban 3 leiért megkap 

Elsülyedt a hajó -- eltüntek 
ahullámokban a mentőcsónakok 

Tizenhárom ember 
New-York, november 3. 

Az Atlanti Oceánon napok óta dühö 
gő vihar következtében a Saint-Lawrenc 
öbölben zátonyra futott a "Dávid király 
nevü uszályhajó és mielőtt segitségére siet- 
hettek volna, elsülyedt. A hajó fedéilzetén 
nyole ember volt, akik közül a kapitány 
és egy tengerész az elsülyedéskor a vizbe- 
fult. A másik hat matróz egy mentécső- 

Tizenhat gyermeke 

ulladt az óceánba 
e vette fel a fedélzetére, de a mentőcsó- 
król azóta sincs hir. Igy attól tartanak, 

ogy a vihar következtében a csonak is el- 
ülyedt. 

Ujabban érkezett jelentések szerint a 
alászcsónak, amely a sülyedő uszály segit- 
ségére sietett, szintén elsülyedt a hullámok 
között. Az áldozatok száma 18-ra emelke- 
dett, mert a csónakon öten ültek. A 

volt - mind 
a tizenhatnak baleset okozta halálát 
A szerencsétlen anyát állandóan őrzik, hogy kárt 
ne tegyen magában 

Prága, november 3. 
Halálosvégü szerencsétlenség történt teg- 

nap délután a Prága mellett fekvő Heillen- 
dorf falucskában. Pavlicek József 21 éves 
fiatalember egy tornagyakorlata közben 
olyan szerncsétlenül zuhant le a nyujtóról. 
hogy borzalmas belső sérüléseket szenvedett 
amiknek következtében néhány óra mulva 
iszonyu kinok között mechalt. A falu lakos- 
............................... 

ságának részvéte a mélyen sujtott szülők 
felé fordult, akiknek 

tizenhat gyermekük volt, de mind a u- 
zenhat baleset következtében vesztette 
el életét. A szomoru sort most a 21 
éves Pavlicek József zárta be. 
A szerencsétlen anyát most allandóan 

őrzik, mert attól tartanak, hogy öngyilkos- 
ságot követ el. 

kazmszezst 

Még sirjaban sem hagyia 
myugyodmi áldozalál 

A vérengző galati halkereskedő család tagjai kihányták 
a sírból áldozatuk holttestét, összetörték a koporsót, 

széttépték a halott ruháit 
Galati, nke 3. 

Annakidején részletesen beszámoltunk 
arról a háboruságról, amely két galati hal- 
kereskedő család között folyik már hosszu 
évek őóta és amelynek során hol a Tieff csa- 
lád tagjai bántalmazzák sulyosan a Eerger 
családot, hol megforditva. A legutóbbi vere- 
kedés során egész közelharc fejlődött ki a 

két család tagjai között, amibe a rendőrség 
s beavatkozott és a verekedőket felvitték 

. A bosszu azonban még a be- 
avatkozásrál i erősebb volt, mert a 

verekedők a rendőrségi szobában is foly 
tatták a harcot ami végül is annyira el- 
fajult, hogy Mellch Berger holtaa na- 
radt a küzdőtérenm, 
a kellosvégü verekedés eredménye- 

ként a Tieff család több tagját letartóztat- 
ták. A család szabadlábon jevő tagjai azon- 
han még ekkor se mondtak le a bosszuról, 

Haim Triefff kijelentette, hogy Mellehi 
Bergert még sirjában sem hagyja nyu- 
g 

Ugy látszik, hogy a bosszujában alvakult 
ember be is tartotta szavát, mert tegnap reg- 
gel a galati zsidó temető őre megdöbbenve 
fedezte fel, hogy 

Melich Berger holttestét kiásták sir. 
jából, koporsóját összetörték és halotti 
rubált össze-vissza szaggatták. 
A temetőőr azonnal jelentést tett . 

renüékaggen. ahol Tieffet letartóztatták. aki 
azonban egyelőre tagad. 



I e * 

I az idő, 
hogy legsürgősebben megvásárolja 

szükségletét 
* z v el olcsó árban 

Karz Tesivérelkk 
posztóáruházában, Str. Avram lIancu 1. 

Tekintse meg kirakataink uj árait! 

Római utja után 

Gömbös Gyula benyujtja lemon- 
dását Hortihy kormányzónak 
A lemondás azonban lormális lesz és csak a kormány 

átalakitására fog vonatkozni 
Berlin, november 3. 

A "Deutsche Zeitung" szerint Gömbös 

Gyula római utja után benyujtja lemon- 

dását Horthy kormányzónak. Ez a lemondás 

azonban csak formai lesz és arra szolgál, 

hogy Gömbös átalakithassa kormányát, 

smelynek minden valószinüség szerint Eck- 

hardt Tibor a kisgazdapárt elnöke is tagja 

lesz. 

nemeen 

Mi akar ez lenni? 

Hinller megiiltotta a nmémel 

lapoknak, hogy a Szovjetei 
Támnadják 

Hitler birodalmi e tetó. 
szolgálaton keresztül bizalmas rendeletet in- 

tézett az összes lapokhoz, amelyben elrende- 

H, hogy a német sajtó a jövőben tartózkod- 

jék a Szovjetet támadó cikkektől és a szov 

jetellenes könyvek terjesztését nem engedik 

lmeg a német birodalom területén. 

A bosszuálló legény 

Nemcsak vetélytársát, de azok barátjait 

is agyon akarta lőni 
A vetélytárs életveszélyesen, a másik kettő könnyebben 

sebesült meg 

Cernauti, november 2. 

Megdöbbentő hármas gyikossági kisér- 

let történt a Cernautitól mintegy husz kiló- 

méternyire fekvő Ceahoreancea községben. 

Ebben a kis faluban lakik Tireniuc Ilie ne- 

vü legény, aki már végóta ellenséges vi- 

szonyban él Caterniciuc Gheorghe legénnyel. 

A két fiatalember közötti ellenségeskedés 

oka mint az már lenni szokott - a falu 

legszebb lány volt, - aki hol az egyik fiatal
 

megbosszulja magát. Otthon magához vett 

legy töltött puskát és lesben állt az uton. 
Caterniciuc az esti órákban szintén haza- 

felé indult. Társaságában volt bátyja Ion 

Caterniciuc és egy Petric Popenciuc nevü 

barátjuk. Amikor tireniuc meglátta ellensé- 

gét, előugrott es anélkül hogy figyelt volna 
arra, kikkel jön a fiatalember, 

három lövést adott le rájuk. A golyól 

mindhármat megsebesitették, köztük 

ember, hol a másik felé mutatott több von- Caternicinc Gheerghet életveszélyesen. 

zódást. A tegnapi napon a két régi haragos A másik kettő sebesülése valamivel 

összetalálkozott egy esküvön és a találko- könnyebb. 

zás ujabb veszekedést idézett elő a fiata- A bosszuálló legényt azonnal letartóz 

lok közt, Tireniuc Iie ekor eltávozott az es- 

küvőről, de már ekkor elhatározta. hogy 

Havas és Grünfeld 
a leekiválóbb 

min őségü 
a 

tatták és beszállitották a cernauti ügyész- 

szöveteket 

ségre. 

cég uj posztóáruházában 

Mária királyné-tér 1. Kishidiő 

vásárolhatja 
legolcsóbban! 
.. 

I Befejezték Leningradban 
a legmodernebb szíratosz- 
féra-léggömb épitését 

Moszkva, november 8. 

Az elmult napokban Leningradban be- 

fejezték az ujabb óriási sztratoszféra ég, 

gömb épitését és az óriási léggömbön töb 

Orosz tudós már a napokban fel is emelke- 

dik a sztatoszférába, A léggömb szerkezetje 
olyan, hogy vele a legmodernebb tudomá- 

nyos mérések eszközölhetők és a kabinban 

felszerelt rádióleadóállomás utján a mérések 

eredményei azonnal közölhetők a földön tar- 

tózkodó megfigyelőkkel is. 
Oroszország tudományos körei igen 

nagy érdeklődéssel tekintenek az uj szíra- 

tosztéra repülés elé, amely egyrészt meg 

akarja dönteni az eddig elért rekordokat, 
mástfelől pedig olyan eredményeket várnak 

tőle, amelyek valóban meg fogják lepni az 

egész tudományos világot. 
anmnamamanammmammamazaana 

Eredeti németországi 
gyümölcsfa védőszerek 

őszi védekezésre, mermyóenyv, 

hernyóenyv papir, valódi 

gyümölcsiakarbolimemm, az 

az összes rágó és szivó élősdiek 

és azok petéinek elpusztitására, 

Solbar az őösszes gombabetegsé- 

gek megelőzésére. Az összes téli, 
favaszi és nyári kezelésekhez szük- 
séges legjobb minőségűü permetező- 
szerekkaphatók. 

z a ! k Balázs Üdön medereskedé 
Oradea, Piata Mihai Viteazul No. 4 

-uemnsemasmmammeamazammumami 

.. b . 

Az anyakönyvi hivatalból 
HAZASSAGOK 

Csordás Sándor-lzsó Juliána, Pintér 

Lajos-Kádár Mária, Kovács Lajos-Belkő 
Magda, Tóth Béla-Gyöngyössi Róza, Fell- 

ner Rudolf--Klein Olga, Koller Gyula- 

Schönberger Klára, Márton Ferenc-Szilá- 
gyi Irma. Izráel Jenő-Kirschblum Izabelia 
Dornea László-Köteles Erzsébet, Kisel- 

stein Manó-Kóhn IHlona, Andrásy Gyula- 

Barta Erzsébet, Turzó Simon-Elek Varva- 

ra, Kampian János-Tóth Kovács Etelka 

Varsocki István-Keczeli Zsuzsánna Csics- 

kola József -Kolozsvári Irén, Csiki Sándor 

Fehér Piroska, Weisz Dezső-Moskovits 
Jolán, Maior Antal-Hereli Emilia, Vultur 

György-Sulyok Erzsétet, Kálmán Dezső- 

Weisz Margit, Gyorgyes Miklós-Magyari 

Hona, Maurer Lajos -Herskó Margit, Hor- 
váth Péter-Nánási Margit, Megyeri István 

Birinyi Erzsébet, Bonacs Gábor-Rád An 

na, Renner József-Szabó Ibolyka, Ková- 

csev István-Bere Mária. 

SZÜLETESEK 

Zathureczky Sándor, Soltész Mihály Máté 

Eva. Hadi Gyula,. Dudik Irén, Ferencz Márla, 

Edelsiein Márton. Weinberaer Illy, Csibi Sán- 

dor, Pop András. Kulcsár Ferenc, Holtya 

Hona, Balogh Erzsébel. Szücs Piroska, Szücs 
Béla, Megyeri Lásztó, Balázs Demeler, Pt- 

rikó Gvörgy Barátky Róza, Neumann fibor, 

Butka János, Horváih Sándor, Kemény Péler, 

Steinberger Ernő, Sall Sándor, Barnor György, 

Réti Erzsébet, Lefkovics Odön. 

HALALOZAÁSOK: 

Balogh Demeter, Katz Miksa, Szekeres 

László. Öuba Sándorné, Marozsán lános, 

Pelrovics Zsuzsánna, Lázár Elemér, Ráduly 

Imréné, Barna Péter, Szabó Lajos, Spitz Odön. 

Jegar Mária. özv. Hegedüs Lászlóné. Farkas 
Miklós, Laczás Magda, özv. Pusma Ignácné. 
Hiricz Ilona, Majer Róza, Kolozsvári lózsef 

Welszberger János, Krecz Miklós, Kamplár 

lános, Tólth Erzsébet 

"ERDELYI MAGYARSÁG' 
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REGENY 

Az örök tűz 
Fantasztikus regénv 44 

a maga barátja, Robin Macpherson, 
Kitartó hallgatója volt az előadásaimnak; 
egyszer, mikor látogatóban volt nálam, né- 
any szót ejtettem el előtte terveimről. A 

; pénze van, hogy nem tudja mire költeni.. felajánlotta nelkesi 
m pénzét: elfogadtam... ő szerezte be ezeket m földrengésmérő készülékelket, felszerelése- 

sokkal drágábbakat, - hallatlanul drágákat 
amiket én tanáltam fel és amiket ön t meg fog látni. ö bérelte ki ezt a szigetet, ő szerezte be a hajókat, a kocsikat. ö bocsá- 

totta rendelkezésemre a személyzetet, ami- lyent én nem tudtam volna összeszedni: a hat titoktartó, engedelmes, munkás vörös- 
bőrüt, akik nem kiváncsiak senamire és ép ely Hüségesek, mint hat kutya, amelyek velük vannak. Mindannyi Macpherson vala- 
eslyik "tartalékföldjéről" származik, vala- honnan Dakotahból vagy az Öriáshegység- 

A Marc Fonfeney a fejét csóválja: " 
Miféle érdek vezeti Macphersont?.. nem francia és az ő hazájában van a leg- 

ölemeli a fejét és 
fölött néz a atalemberrei te enát a tudomány érdeke,. a lefze- é terveim iránt.. ; f riási naivitás hallatára Marc cso. 

Mitja a fejét.. a szobrász megérti: az ame vikai pénzbeli nagylelküségének okában mem Értenek egyet a tudós és a fiatal leány de nem tudni, mennyire örül Gilberte ennek ! a nyilvánvaló érdeklődésnek, amely ilyen fényüző formában nyilatkozik meg! Milyen mártékben keltette fel vagy hivta ki ezt az erdeklődést?... Nem jegyesek: ; ürü . gyesek: jegygyürü az nincs rajta, azonkivül a nagyapa naiv illuziója is pontos bizonyiték. Viszont, hogy R hogy 
wán vetélytársat szereznii- mindez bizo- nyitja komoly grdeklődését a leány iránt. Bizonyos, hogy Gilberte nem hozza öt ide. Ha Macherson nem volna távol két nap óta Hogy a fiatal leány közölte vele gtköz- 

Anaid a szobrász megszólal: 

Énnek. anegkezdtere, mirt ag 

- Elolvastam ezt a hirt tegnapelőtt: 
Marephersen még aznap ee hee zott Auvergnebe, hogy utána járjon a do- 

lognak. Ha az ujság igazat mond, akkor Auvergne régi vulkánjainak belső járatai- 
ban megkezdődött a tevékenység, amit - Eretagne vulkánjaiból inditottam el. A szá- 
mitásaim tehát helyesek volnának. Fran- 
kiaország három hónap mulva egyszerre 
tudja meg a kisérletet és az eredményt. 
Ez. pedig ahelyett, hogy eltütanák, mint 

ültségeg g bizonyára ez történt 
volna, ha előre közlöm szándékaimat és 
előre kérek engedélyt kisérleteimre - meg ják köszönni.. A4 adag zenjenei 

Fonteney, aki nem Bisz a fülének, meg- 
i: . 

ERDÉELYI MAGYARSÁG" 

1934. november 5. Öaldal 

vást vasárnapra a Beogradskytól 

Posztó- és textil yári lerakatunkban 

kicsinyben is olcsó gyári árban árusitunk 
prima minőségü női és férii 

Berger Simon és Társa 

mivelekel 
Oradea, P. Mihai 
Viteazul sarok. 

Férii és gyermek konfekció-oszfály Sas-passage 
Saját készitmény! 

Igy akarja Hitler elkerülni jő 

Szolid kíszolgálás) Olcsó árak 1 

vőjét? 

Tilos jósolni Német. 
országban 

Berlin, novembei 3. 
Szászország belügyminisztere rendele 

tet adott ki, amelyben szigoruan etiltja, 
hogy a jóslást valaki foglalkozásszerücn üz 
ze. A rendelet részletesen felsorolja, hogy 
Tilos kártyából, tenyérből, horiszkopból, ssi- 
lagokból stb. jósolni. A rendelet nem érirti 

J a hivatásos grajologusok müködését. 
Németországban tehát ilyenformán jó- 

solni se szabad. Lehet, hogy azért, merst 
Hitler és társai nem szivesen hallgatják a 
jóslatokat, amelyek könnyen valóra válhat. 
nak, 

Az első tárgvaláson életiesgytielanra itélték, a másodikon 

Felmenielték a kémkedés vádja alól 
Cacinschi carei (nagykárolyi) hadnagyo 
Határátlépésért azonoan nyolchónapi börtönre itélte 

a bucurestii hadbiróság 
Bucuresti novemper 3. 

Emlékeztes még, hogy a eluji hadbiré- 
ság életfogytiglani kényszermunkára és lefo 
kozásra itélte Cacinschi Virgil careii (nagy- 
károlyi) hadnagyot, aki átszököt a határon 
és felajánlotta szolgálatait a magyaroszági 
kémszervezetnek. A magyar határon azon 
ban egy román kém fejismerte és jelentette 
az esetet a cluji hadtestnek, amely a had 
nagyot lefogatta és hadbiróság elé állnotta. 
Cacinschi az itélet ellen fellebbezésse elt a 
felsőbb hadbirósághoz amely az itéletet 
megsemmisitette és uj tárgyalást rendelt ei 1. 

SPORT 

egyben pedig a bucures'ii hadbiróságot jeöl 
te ki a per lefolytatására. 

A bucurestii hadbirósági tárgyaláson, 
amelyet tegnap tartottak meg, 

felmentették a hadnagyot a kémkedés 
vádja alól, de tiltott határátlépésért 
nyolc hónapra itélt.. 

Cacinschi megnyugodott az itéletben. 

- Uj tánckurzus kezdődik november 
4-én vasárnap délután 4 órai kezdettel. Egy 
kurzus 2 hónapra 300 lej, Marcel Jonestu. 
táncetanár (Pascare) 

Szenzációsnak igérkezik a Nac-Juventus 
mérkőzés 

Oradea, november 3. 
A NAC gsorozatos v ei után felfo- 

kozott ambiclóval készül a vasárnapi Juven- 
tus elleni küzdelemre. Az ambicióra és ösz- 
szefogásra valóban nagy szükség is van, 
mert a Juventus veszedelmes ellenfél, védel 
me nagyszerü, csatársora pedig egyike a leg 
jobbaknak az országban. Ha ehhez még hoz 
závesszük, hogy a Juventus már évek óta 
éppen a NAC-cal szemben játsza ki legjobb 

formáját és már az idén is ketszer győzött 
felette, megállapithatjukh ogy a zöld-fehé- 
reknek igen nehéz dolguk lesz. Nincs kizár- 
va azonban, hogy a felfokozott "vemzede- 
lem" lJáttán a NAC összeszedi magát és si- 
kerül megtörnie vasárnap a jeget. 

Vasárnap délelőtt a ciuji CFR az ora- 
deai CFR-el játszik B) mérkőzést a Mihai 

Apró sporíhirek 
kapott meghi 

azonban 
még bizonyos anyagi diferenciák vannak 
a csapat között. 
- A Venus és a OFR megfellebbezte 

V. Valcov illetve Ujlaky 15-15 napos bünte- 
tését. 
- A Tmte nagyszabásy romániai turát 

A Ripensia Belgrádba 

rendez tavaszra a lengyel bajnok S. K. Ruck 
K számára. 

- Londonban szerdán mérkőzött Ang- 
Ha-Skociávval eredmény 2:1 (0:1). Anglia 

- A vasárnap döntetlenül lejátszott 

E) divisió mérkőzés 
mindkét pontját a Vitrometán javára irta 
a központ. 

- Ujpest amatőr csapata az UtE ki- 
verte a magyar kupából a profi III. ker. FC- 
t. Nemrég még a profi ujpest csak döntet- 
lent tudott elérni a HL ker. ellen. Ezután 
mondja valaki, hogy a football nem sezeren 
cse játék. A meccs egyébként csak hosszab- 
várabítás után dölt el 4:8 (1:2. 3:3) arány- 
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5 szammal, 
az egész sorsjátékban pedig 

17 számmal nyerhessen 
Mindazon hallatlan elönyök dacaára ame- 
lyeket az uj sorsjáték nyujt, az egész 
sorsjegy ára egy osztályra 800 lei, az összes 

eszteora, gédle jeg0 jelaz sddil 300 

es 
yett. 

ALLAMI 

C HuUZzASI TER VÉRŐL beszél ! . 

es. 

ÉK 

ATEK 
ELső HuUzÁS 
NOVEMBER 15-és 

PPonífos szétküldés! 

Révész Ernő főelárusifó, Targu-Mures 
Messzemenő diszkréció! 

Egy negyed sorsjeggyel egy egész milliót nyerhet! Mit reszkíroz? 200 leit. 

Vásárolj é : 2 . 

Vásároljon még ma egy Banca Iiiescu S. A. Cluj-ná 
Oradeai fiók: Bulev. 
Regele Ferdinand 11. 

Álruhában nyomozták ki a csendőrök 

a Lomási lelügyelőjének rablógyilkosait 
Baia-Mare, november 3. 

Jelentettük, hogy a csendőrség két napi 

ayomozás után Gherasim Péter báitai földmives 

és ennek tzenötéves öccse személyében elfogta 

Sándor józsef gyikosait, akik töredelmes val- 
lomást tettek 
A rablógyilkos testvéreket ma délelőtt 

összeláncolva hozták be a helybeli csendőr- 

szárnyparancsnokságra, ahol a nyomozást foly- 
tató Penescu kapitány hallgatta ki őket. 

Baloianu táuti-mágháráusi és Abrudan valea- 

borcutului csendérőrmesterek, akik a nyomo 

Vakmerő rablólámadás a brasov- 

sif.-gheorghei országufon 
Brasov (Brassó), nov. 3. 

VVakmerő rablótámadás történt tegnap 

délután a Brasov Sít.-Gheorghe (Brassó 

Sepsiszentgyörgy) közötti orszaguton a Tő- 

mös hidján. Három felfegyverezett bandita 

lesben állt a hid mellett és amikor egy autó 
hajadt el a hid fölött előugrottak és lövesre 
emelt fegyverrel kényszeritették a soffőrt 

megállásra. Ez azonban nem vesztette el lé- 

lekjejerlétét, hanem a felszólitásra még gyor 
sabban hajtott és sikerült is elmenekülnie a 
támadás elől. 

A banditák azonban nem elégedtek meg 
ennyivel. Ujra lesbe álltak és csakhamar ész 

zásban hüséges segitőtársai voltak, levágatták 
bajuszukat, civilruhába öltöztek és a nép közé 
elvegyülve kutattak a gyilkosok után, 

Két napi fáradhatatlan munka után sikerült 
biztos nyomra akadniok és a rablógyilkosokat 
éppen akkor fülelték le, amint azok mitsem 
sejtve nyugodtan az ebédnél ültek. 

A gyilkos testvéreket valószinüleg még ma 
átadják az ügyészségnek Mindkettőjük ellen 
rablással párosult gyilkosság miatt fognak vádat 

emelni. 

kér közeledik a felé. Odarohantak és a 

szekéren ülő 

Deák György, Zagon községbeli keres- 
kedőt lerángatták a szekérről és oly 

sulyosan összeverték, hogy a szeren- 

csétlen ember ájultan terült el a földön. 
Ezután a szekéren levő árut magukhoz 

vették és eltüntek. Csak órák mulya talál- 

tak a járókelők a sulyosan összevert keres- 

kedőre, akit kórházba szállitottak. A csend- 

A varróselyem előnye. hogy egyenlő 

Gütermann-iéle 
vatró- és 

gomblyuk selyem 

értékü a nyersselyemmel. 

A VARROSELYEM tiszta selyemből 
készül. 

A VARROSELYEM szintartó. 

A VARROSELYEM ellentáll az időnek. 

A VARROSELYEM flénye természetes. 

A VARROSELYEM több mint 600 féle 
szinben készül. 

A VARROSELYEM olcsó. 

A VARROSELYEM puha. elasztikus 
és a varrásnál al- 
kalmazkodik a 
ruhadarabhoz. 

A VARROSELYEM flelhasználásánál a 
szemek nem sza- 
kadnak el 

A gyapju vagy selyemszövetek festésénél a varrás 
csak akkor kapja meg az ui szint, ha gépselymet 
alkalmazank. Figyeljen jól tehát, hogy ruhája mivel 
lesz megvarrva. - Ne takarékoskodjon a varrásnál, 

A varróselyemnek nincs párja. 

Használjon tehát Gütermann varróselymet, az a 
legjobb. 

eülermann a Co. S. A. Románá, Bucuresti 

APROMIRDETESEK 
Hirneves jósnő mindenféle ügyes-bajos 

dolgaiban, lelki vagy testi bajaiban rontás 
vagy természeti bajokban segiteni tud. Str. 
Mofldova (volt Kálvária ucca) 58-a, masodik 
kapu. Oradea. 1754 

Gyakorloft csomózómöknek 
anandó munkát szerzünk! 

Szönyegkészites uji tanfolyama kezdődik 
ORIENT szövőiskolában Str. Ep. Ciorogariu 
Uri-u., 14. Ugyanott szőnyegek, fonalak legol- 

csóbban beszereznetők 

Megelhetest nyujtunk megbizhato em- 
bereknek lapunk az Erdélyi Magyarság" 
árusitásával, az egész ország magyar lakta 
területén. Jelentkezni vagy a kiadóhivatal- 
ban, vagy bevezetet helyeken, lapunk meg- 
bizottjainál. 

Teljesen hibátlan, alig használt modern 
ebédlő és hálószoba butor garantáltan tiszta 
eladó. Cim a kiadóban. 1911 

Jó keresettel keresünk ujságárust 
Gires Tarian (Gyires és K. Tarján) továbbá 
Pai, Cetariu, Uilac (Pályi, Csatar, Ujlak). 
külön Salard (Salárd) és környéke 
részére jelentkezni a kiadóhivatalban. 

Keresünk megvételre "Mátyás" madár 
szárnyakat, fácán és szarka farktollakat. 
Ajánlatokat, Fajbaromfitenyészet, Oradea 
Str. Francieza 12. ün 
Munkásnők felvétetnek Imperial Pap- 

rikamolmban str. Minelor (v Bánya-sor) 43 

JEGY-GYURUK 
legoagyobb választékban, legolcsóbban csakis 

Strada Ni 9. 
Kerfész-nél a peleoleai leteez 
Aranyai legmagasabb árban veszek. 

Lapkihordó bevezetett helyre, Csillag- 
város és környékére fix firetésgel és pec- 
centtei azonnal fölvétetik. Gyakorlottak 
előnyben. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

Ujságárusitásra fiukat és munkanélkü- 
Heket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva. 
talba. Piata Viteazul Mihai (v Nagypiactér) 
4 szám. 

Világos hálószoba butor olcsón eladó. 
Str Hilaria (Pece-u.) 1. i919 

Ondoláló és maniküröző lány azonnal 
felvétetik, Papp Sándor Tasnaud. 1918 

őrség meginditotta a nyomozást a vakmerő 
utonállók kézrekeritésére. 

amanznuzmzmnsamamanasmuemmuam 

FASZrOzR-NYOMDA, ORADHEA



Francia miniszter 
Meoszkvában K rály, mint mozdonyvezető 

Lamoureux francia kereskedelmi minisz Boris bolgár király Várnába utazott jobbra áll) évek előtt kitanulta a pályát, t 
tec Moszkvába készül, hogy a francia.orosz „dvari vonatán. Utközben a mozdony olaj vette a mozdonyvezetését. ő vitte a vona. 

axrucserét előkészitse. vezetéke kigyulladt és a meozdonyvezető tot Várnába. 
megsebesült. Boris király (a mozdonyon 

A cigányok királya 
Mihail Kwiek a lengyel cigányok nagy. 

gyülésén egy Lodz melletti erdőben királlyá 

A beteg Masaryk üdvözlese választatott. Most birodalmat keres Mihall 
Csehország ősz elnöke: Masaryk hóna- szlovákia függetlenségének 16-ik évfordu- király és az a terve, hogy Angliától kér te- 

pok óta beteg. Már lábadozik és igy fogadta lóján.-. rületet Ganges partján "Cigány-ország ré- 
(középen) a diplomácia üdvözletét Cseh- .. , szére. 

Elogott macedon vezér 
Joan Michailoffot . macedon jorradal- 

A fascista lorradalom éviordulója márok vezérét ázslgária és ju oszlávia 
Most ünnepelték a fascista forradalom renci Santa Maria templomnaból a Santa Cro- megkeresésére Töröko-szábar alfogták. Őt 
izenkettedik efordáját Ez alkalomban ece templomba vitték át. i i 

alottainak koporsóját a fla- . 


